

Протокол №4
заседания межведомственной антинаркотической
комиссии в Катав-Ивановском муниципальном районе

12.12.2023 г.

г. Катав-Ивановск

Присутствовали:

Шиманович Н.И. - Глава Катав-Ивановского муниципального района, председатель комиссии;

Полушкина Т.П. – заместитель Главы Катав-Ивановского муниципального района по социально-культурной политике, заместитель председателя комиссии;

Криушова А.Ю. – техник отдела общественной безопасности Администрации Катав-Ивановского муниципального района, секретарь комиссии.

Члены комиссии:

Ковалев В.С. – начальник УФСБ России по Челябинской области в г. Трехгорный;

Евполов А.А. – начальник ОМВД России по Катав-Ивановскому району Челябинской области;

Емельянов П.С. – Врио Главы Катав-Ивановского городского поселения;

Добровольский А.А. – Глава Юрюзанского городского поселения;

Шильцына Е.В. – И.о. главного врача ГБУЗ «Районная больница г. Катав-Ивановск»;

Воробьев Ю.В. – начальник Управления по физической культуре и спорту Администрации Катав-Ивановского муниципального района;

Комаровская О.М. – начальник Управления культуры Администрации Катав-Ивановского муниципального района;

Мустафин Р.А. – И.о. начальника Управления образования Администрации Катав-Ивановского муниципального района;

Васильева О.Г. – начальник УСЗН Администрации Катав-Ивановского муниципального района;

Мельзак Л.М. – директор ОКУ «Центр занятости населения»;

Донцов А.Г. – главный редактор газеты «Авангард»;

Болотникова Н.В. – директор ГБПОУ «КИИТ»;

Чурина Н.А. – директор ГБПОУ «ЮТТ»;

Косатухин С.Н. – заместитель начальника отдела общественной безопасности Администрации Катав-Ивановского муниципального района.

Приглашены:

Логвинова В.А. – помощник Катав-Ивановского городского прокурора.

Главы сельских поселений

Повестка заседания:

1. «О проведенной работе по выявлению и уничтожению незаконных посевов и мест произрастаний дикорастущих наркосодержащих растений».

(Главы городских и сельских поселений)

2. «О проведении антинаркотической пропаганды с использованием средств массовой информации и современных информационных технологий в 2023г.».

(Евполов А.А., Болотникова Н.В., Чурина Н.А., Мустафин Р.А., Воробьев Ю.В.,
Комаровская О.М.)

По вопросу № 1 выступили:

Емельянов П.С. - Информация о выявляемых, пресеченных и раскрытых правонарушениях в сфере незаконного оборота наркотических средств естественного происхождения, выявления и уничтожения незаконных посевов и очагов произрастания дикорастущих растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры на территории Катав-Ивановского городского поселения не поступала.

Добровольский А.А. - В целях противодействия незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров Администрацией Юрюзанского городского поселения проводятся работы по выявлению очагов произрастания дикорастущих наркосодержащих растений, при обнаружении очагов принимаются незамедлительные меры к их уничтожению.

В 2023 году проведены мероприятия по уничтожению наркосодержащих растений, обнаруженных напротив дома №135 по ул.Карла Маркса г.Юрюзань, площадью 60 кв.м.

Асташенко А.Ю. - Администрация сообщает, что с населением проводятся беседы, была проведена проверка территории поселения, наркосодержащих растений на территории не обнаружено.

Макушева И.Н. - В 2023 году на территории Верх-Катавского сельского поселения очагов произрастания дикорастущих наркосодержащих растений не выявлено.

В школе Верх-Катавского сельского поселения постоянно ведется профилактическая работа по употреблению наркотиков среди несовершеннолетних. В начале учебного года проводятся беседы с учащимися о пагубном влиянии вредных привычек, здоровом образе жизни, жизненных ценностях и приоритетах, просмотр и обсуждение тематических фильмов, привлечение учащихся во внеурочное время. Реализуются на сходах граждан циклы бесед с родителями, где разъясняется их ответственность за ненадлежащее выполнение родительских обязанностей, организации семейного досуга, семейных традициях.

Ахтарьянов Е.В. - Земли в Лесном сельском поселении обследованы на предмет выявления очагов дикорастущих наркосодержащих растений, очагов не обнаружено.

Разин Д.В. - В 4 квартале 2023 г. на территории Месединского сельского поселения незаконных посевов и мест произрастания дикорастущих наркосодержащих растений не выявлено.

Пульдьяев Д.С. - В 4 квартале 2023 г. на территории Орловского сельского поселения незаконных посевов и мест произрастания дикорастущих наркосодержащих растений не выявлено.

Боровков С.Д. - Незаконные посева дикорастущих наркосодержащих растений на территории Серпиевского сельского поселения не выявлены.

Черный П.И. - За период 2023 года на территории Тюлюкского сельского поселения проводилась работа по выявлению и уничтожению незаконных посевов и мест произрастания, дикорастущих наркосодержащих растений.

Основной целью являлось выявление и ликвидация незаконных посевов и очагов произрастания дикорастущих наркосодержащих растений.

На территории Тюлюкского сельского поселения на предмет не выявлены очаги произрастания дикорастущих наркосодержащих растений, обследовали 20га земли.

В школах проводились беседы среди учащихся и родителей. Среди населения на сходах, также проводилось информирование.

С учетом изложенного, комиссия

РЕШИЛА:

1. Главам городских и сельских поселений Катав-Ивановского муниципального района:

1.1. Продолжить мероприятия по обследованию земель с целью выявления и уничтожения дикорастущих наркосодержащих растений **не реже двух раз в год (весна-осень).**

1.2. О всех выявленных случаях незаконных посевов наркосодержащих растений незамедлительно информировать правоохранительные органы.

2. Рекомендовать Отделу МВД РФ по Катав-Ивановскому району Челябинской области (Евполов А.А.) по окончании расследования уголовных дел и рассмотрении административных материалов по незаконному приобретению, хранению и потреблению наркотических средств растительного происхождения, направлять представления Главам городских или сельских поселений Катав-Ивановского муниципального района для последующего уничтожения незаконных посевов и мест произрастания дикорастущих наркосодержащих растений.

Срок – постоянно.

3. Рекомендовать Отделу МВД РФ по Катав-Ивановскому району Челябинской области (Евполов А.А.) размещать в СМИ материалы по мерам ответственности с конкретными случаями по незаконному приобретению, хранению и потреблению наркотических средств растительного происхождения.

Срок – постоянно.

По вопросу № 2 выступили:

Евполов А.А. - За 11 месяцев 2023 года на территории обслуживания ОМВД России по Катав-Ивановскому району, зарегистрировано преступлений относящихся к категории незаконного оборота наркотических средств, в абсолютных цифрах 6 преступлений, производством окончено 4, количество нераскрытых преступлений составляет 2,

Из категории сбытов не раскрыто остается 2 преступления.

Анализ выявленных преступлений показал, что из 6 преступлений 5 выявлены службой ОУР, 1 преступление выявлено службой ППСП, службами УУП ГИБДД за указанный период преступления данной категории не выявлялись.

Вышеизложенное позволяет сделать вывод, что в отчетном периоде 2023 года службы и подразделения ОМВД России по Катав-Ивановскому району приняли меры к оказанию противодействия незаконному обороту наркотических средств на территории обслуживания.

За указанный период времени на территории обслуживания были проведены следующие оперативно-профилактические мероприятия:

- В два этапа была проведена общероссийская акция «Призывник» в ходе проведения которой в военкомате Катав-Ивановского района сотрудниками ОУР совместно с сотрудниками УУП и ПДН было проведено 4 профилактические беседы направленные на профилактику незаконного оборота наркотических средств среди лиц достигших призывного возраста к военной службе.

- Всего за истекший период 2023 года в средствах массовой информации, а именно на официальной странице в социальной сети «ВКонтакте» было опубликовано 23 статьи антинаркотического содержания «Скажи наркотикам нет», «Профилактика потребления наркотических средств среди молодежи»

- В два этапа на обслуживаемой территории была проведена межведомственная комплексная оперативно — профилактическая операция «Дети России» В ходе которой было проведено 14 профилактических мероприятий с детьми и молодежью направленных на профилактику употребления наркотических средств и пропаганду здорового образа жизни.

- ТВ два этапа были проведена Общероссийская акция «Сообща где торгуют смертью», в ходе проведения

- Также на территории обслуживания в два этапа проведена межведомственная комплексная оперативно-профилактическая операция «Мак-2023» в ходе проведения которых сотрудниками ОМВД выписано 5 предписаний на уничтожение очагов произрастания растения конопля содержащего в своем составе наркотические вещества. Все предписания были исполнены в установленный срок.

Кроме того личным составом ОУР и ОУУП и ПДН осуществляется отработка жилого сектора, проверка фасадов зданий сооружений на факт нахождения надписей пропагандирующих наркотический средства. При обнаружении надписей данного рода, предпринимаются незамедлительные меры для их уничтожения.

Болотникова Н.В. - В ГБПОУ «К-ИИТ» организована антинаркотическая пропаганда с использованием средств массовой информации и современных информационных технологий. На официальном сайте и страничке в ВК Катав-Ивановский индустриальный техникум размещен раздел Профилактика правонарушений в молодежной среде. Содержание, методика и технологии определяются системой воспитательной работы и используются только с сайтов одобренных институтом воспитания и Министерством просвещения Российской Федерации и материалов общероссийской общественной организации «Общее дело. Здоровая Россия». В работе с обучающимися используются информационно-методические и наглядные материалы (алгоритмы действий, памятки, диагностические методики, конспекты родительских собраний, бесед и другие). Научно-исследовательского центра мониторинга и профилактики деструктивных проявлений в образовательной среде ГБУ ДПО ЧИРПО. На мероприятиях, классных часах и родительских собраниях используем методические рекомендации по использованию международного опыта профилактики антинаркотической пропаганды Федерального института оценки качества образования.

Реализуется комплексно-целевой программы «Профилактика наркомании, алкоголизма, табакокурения, иных форм зависимости и правонарушений среди обучающихся 1-4 курсов»

В период с 22 мая по 31 июня 2023г. прошел месячник антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни. Прошли информационные классные часы «Профилактика предупреждения распространения и употребления наркотических и психотропных средств». Коллективный просмотр фильмов с дискуссией общественной организации «Здоровая Россия-Общее дело» для обучающихся 1-3 курсов. Классные руководители 1-4 курсов провели мониторинг соц. сетей с целью выявления вовлеченности обучающихся в запрещенные группы по распространению и употреблению наркотических средств (по отдельному плану).

В целях профилактики наркомании и незаконного оборота наркотических средств ГУ МВД России по Челябинской области создан фильм "Работа на смерть", основанный на интервью с реальными лицами, отбывающими наказание в местах лишения свободы за участие в незаконном обороте наркотиков, в том числе совершившими преступление до достижения возраста совершеннолетия, и беседах с теми, кто проходит реабилитацию, интервью родителей наркозависимых лиц и сотрудников правоохранительных органов. Фильм содержит документальные и постановочные кадры (реконструкции), сюжеты из жизни, мнения и оценки ситуации от лиц, распространявших и употреблявших наркотики и осужденных за эти преступления.

Для студентов 1-2 курсов прошло анонимное тестирование на предмет употребления психотропных веществ, а также на осведомленность о лицах, распространяющих и употребляющих наркотические средства.

Чурина Н.А. – В техникуме реализуется комплексная программа по профилактике наркомании и наркопреступности «Светлое будущее или пропасть? Выбор за тобой!».

За весь период реализации данной программы с целью профилактической работы со студентами проводятся различные мероприятия, которые формируют у подрастающего поколения основные понятия, представления о наркотиках, их влиянии на организм человека. Педагогический коллектив на протяжении всего периода обучения создает атмосферу, в которой не было бы места актам насилия и жестокости. Раннее выявление и принятие необходимых профилактических мер противодействует формированию у подростков склонности к совершению противоправных действий.

В ГБПОУ «Юрюзанский технологический техникум» проводится антинаркотическая пропаганда с использованием средств массовой информации и современных информационных технологий. В техникуме организована и работа со средствами массовой информации, интернет ресурсами, ведомственными сайтами:

- Размещение информации на официальном сайте техникума, официальной группе в контакте, освещающей вопросы антинаркотической пропаганды. Функциональное наполнение выполняется ответственными сотрудниками техникума, педагогами, активными студентами, ответственность за содержание информации несет заместитель директора по УВР

- Тематические материалы размещаются в рамках информационного сопровождения антинаркотических и иных мероприятий. Распространение антинаркотических материалов приурочиваем к определенным датам. Прежде всего - это «Международный день борьбы с наркотиками». Наряду с этим, пропагандистские материалы общепрофилактической направленности целесообразно транслировать в День здоровья и другие мероприятия спортивной и профилактической направленности. При отборе материалов используем в том числе информацию, размещенную на официальном портале Национального антитеррористического комитета.

- С целью своевременного информирования и просвещения родителей и обучающихся проводятся общетехникумовские и классные родительские собрания, на которых освещаются вопросы профилактики наркомании, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. В соответствии с планом работы техникума проводятся родительские лектории, совместные мероприятия с родителями: Дни Здоровья, Спартакиады.

- Ежегодно проводим конкурс на лучшие материалы антинаркотической направленности и пропаганды здорового образа жизни "Спасем жизнь вместе", по итогам конкурса лучшие материалы размещаются на страничке техникума в ВК. Студенты техникума принимают участие в областном конкурсе на лучшее средство наглядной агитации по профилактике наркомании и пропаганде ценности ЗОЖ. (в 2023 году 1 место в областном конкурсе на лучшее средство наглядной агитации по профилактике наркомании и пропаганде ценности здорового образа жизни заняла Вавулова Варвара (гр. Б-201), рук. Шабанова Ю.М.).

- Размещаем информацию о мероприятиях в рамках межведомственной профилактической акции «Я и закон», акции «Мы за здоровый образ жизни», антикоррупционного просвещения, по тематике текущих исторических событий, цель которых формировать адекватную позицию по вопросу антинаркотической пропаганды.

Мустафин Р.А. – Образовательные организации Катав-Ивановского района в работе по профилактике наркомании, табакокурения используются новые формы с применением информационных и интерактивных технологий организации антинаркотической работы. По данному направлению систематически используются

интернет ресурсы и сайты профилактической направленности. Активная работа ведется на информационных платформах:

- Сайт школ;
- Социальная сеть ВК.

Активно размещается информация в группах родителей и обучающихся по средствам WhatsApp, Viber (проводятся опросы, размещаются объявления, буклеты, проводится рассылка полезной информации).

На уроках ОБЖ учащиеся составляют буклеты и делают презентации антинаркотической направленности, проводят акции с выкладыванием постов в школьном сообществе, на сайте школы и в классных беседах в ВК. На классных часах просматривают и обсуждают ролики, проводятся информационно-просветительские мероприятия для родителей.

В этом году прошла Общероссийская акция «Сообща, где торгуют смертью». Акция проходила в два этапа. Первый этап стартовал в период с 13 по 24 марта 2023 года, с 16 по 27 октября прошел второй этап общероссийской акции.

В рамках акции для родителей был подготовлен информационный буклет «Спасем жизнь вместе!»

Цель акции - привлечение общественности к участию в противодействии незаконному обороту наркотиков, сбор и проверка значимой информации, оказание квалифицированной помощи и проведение консультаций по вопросам лечения и реабилитации наркозависимых лиц.

Информационно-просветительские мероприятия среди родителей (законных представителей), о методах, способах и признаках вовлечения в незаконное наркопотребление и незаконный оборот наркотиков, а также о последствиях потребления наркотиков также выложены на сайте школ.

В ВК размещен Социальный ролик. Профилактика наркомании.

В образовательных организациях Катав-Ивановского района для несовершеннолетних 12-14 лет прошли тематические встречи по профилактике детско-подростковой наркомании. Просмотр документального видеофильма «Вредные привычки: умение им противостоять».

Проведено тестирование учащихся 13-17 лет для выявления детей «группы риска» с использованием интернет ресурсов. Социальные педагоги, педагоги-психологи составили рекомендации по работе с детьми «группы риска» с рекомендациями на тематические сайты.

На родительских собраниях прошел показ видеоматериала «Взаимодействие школы и семьи в формировании здорового образа жизни».

Наличие на сайте образовательного учреждения тематического раздела (страницы) по профилактике наркомании.

Использование видеозаписи, интерактивных досок в учебных кабинетах, в фойе 1 этажа имеется ТВ. Данное оборудование используется для демонстрации социальных роликов, фильмов, сопровождения тематических мероприятий, реализации социальных проектов по ЗОЖ.

По данному направлению систематически используем интернет ресурсы и сайты профилактической направленности. Информация размещается на сайте школы в разделе «Воспитательная работа».

Воробьев Ю.В. - Управление физической культуры и спорта Администрации Катав-Ивановского муниципального района, сообщает Вам, что в 4 квартале 2023 года проведении антинаркотической пропаганды с использованием средств массовой информации и современных информационных технологий не проводилось.

Комаровская О.М. - В учреждениях культуры района среди детей и молодежи были проведены круглые столы, информационные встречи, беседы, семинары, книжные выставки антинаркотического содержания, направленные на повышение правовой культуры. Для осуществления негативного отношения к употреблению наркотиков и пропаганды здорового образа жизни на уличном экране регулярно транслируются ролики антинаркотического содержания и на массовых мероприятиях ведется раздача листовок и буклетов о вреде наркотиков и необходимости и пользы ведения здорового образа жизни. На официальных сайтах и страницах социальных сетей учреждений культуры размещена информация и видеоролики о антинаркотической пропаганды.

С учетом изложенного, комиссия

РЕШИЛА:

1. Управлению образования (Мустафин Р.А.), ГБПОУ «КИИТ» (Болотникова Н.В.), ГБПОУ «ЮТТ» (Чурина Н.А.), Управлению ФКиС (Воробьев Ю.В.), Управлению культуры (Комаровская О.М.):

1.1. Организовать информационно-просветительскую работу антинаркотической пропаганды с использованием средств массовой информации и современных информационных технологий. Особое внимание уделять правовой оценке участия несовершеннолетних в бесконтактном сбыте наркотиков путем размещения тайников-закладок.

Срок - постоянно.

1.2. Продолжить системную работу по выявлению и пресечению деятельности Интернет-ресурсов, на которых осуществляется пропаганда и сбыт наркотических средств и психотропных веществ.

Срок — постоянно.

2. Управлению образования (Мустафин Р.А.), ГБПОУ «КИИТ» (Болотникова Н.В.), ГБПОУ «ЮТТ» (Чурина Н.А.) направить информацию по итогам социально-психологического тестирования несовершеннолетних в аппарат комиссии.

Срок – до 30.01.2024 г.

3. Рекомендовать Катав-Ивановскому городскому прокурору (Новаженев В.Н.) во взаимодействии с редакцией «Авангард» (Донцов А.Г.) организовать информирование населения Катав-Ивановского муниципального района не только о фактах раскрытых преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, но и о реальных наказаниях виновных, определенных судами.

Срок – постоянно.

4. Рекомендовать редакции «Авангард» (Донцов А.Г.) распространять информацию о реальных наказаниях виновных, связанных с незаконным оборотом наркотиков.

Срок – постоянно.

Председатель комиссии

Н.И. Шиманович

Секретарь комиссии: Криушова А.Ю.